Всероссийская олимпиада школьников по литературе

2020-2021 учебный год

Школьный этап

7-8 класс Задания

Задание 1. Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

Притча о талантах.

Некий богатый человек уезжал в далёкую страну. Оставляя дом на попечение слуг, он снабдил их деньгами.

Одному дал пять, другому два, третьему один талант (в то время талантом называлась большая мера серебра). А потом отправился в путь.

Прошло много времени.

Хозяин внезапно возвратился и позвал своих слуг, чтобы узнать, как они распорядились талантами.

Оказалось, что первый удачно употребил деньги и выручил на них ещё пять талантов. Второй — тоже удвоил полученное. Хозяин был очень доволен и обещал наградить трудолюбивых слуг.

А третий принёс лишь то, что ему было дано.

Он просто зарыл серебро до приезда господина.

Господин рассердился и назвал его лукавым и ленивым рабом. За то, что он не захотел позаботиться об умножении полученных денег, хозяин больше не будет доверять ему ничего.

- **1.1.** Дайте определение термина «притча». Какой фразеологизм связан с этим словом? Объясните смысл этого фразеологизма.
 - 1.2. Назовите известные вам притчи.
- **1.3.** В чём, по-вашему, иносказательный смысл «Притчи о талантах»? Прокомментируйте.
 - 1.4. Какой фразеологизм заключает в себе идею данного текста?
- **1.5.** Сочините небольшую по объёму притчу, используя пословицу *«Одна пчёлка не много мёду натаскает»*.

Задание 2. Назовите авторов и названия этих произведений.

1.1. Он прицелился и прострелил мне фуражку. Очередь была за мною. Жизнь его наконец была в моих руках; я глядел на него жадно, стараясь уловить хоть одну тень беспокойства... Он стоял под пистолетом, выбирая из фуражки спелые черешни и выплевывая косточки, которые долетали до меня.

Его равнодушие взбесило меня. Что пользы мне, подумал я, лишить его жизни, когда он ею вовсе не дорожит? Злобная мысль промелькнула в уме моем. Я опустил пистолет...

- 1.2.Они были отданы по двенадцатому году в Киевскую академию, потому что все почетные сановники тогдашнего времени считали необходимостью дать воспитание своим детям, хотя это делалось с тем, чтобы после совершенно позабыть его. Они тогда были, как все поступавшие в бурсу, дики, воспитаны на свободе, и там уже они обыкновенно несколько шлифовались и получали что-то общее, делавшее их похожими друг на друга.
- 1.3. А вчерась мне была выволочка. Хозяин выволок меня за волосья на двор и отчесал шпандырем за то, что я качал ихнего ребятенка в люлке и по нечаянности заснул.
- 1.4. Я ошибся, приняв людей, сидевших вокруг тех огней, за гуртовщиков. Это просто были крестьянские ребятишки из соседних деревень, которые стерегли табун.